

# 3次偷越边境，男子赴缅甸淘金梦碎

## 检察官提醒，勿被“高薪工作”引诱，非法偷越国(边)境

本报通讯员 赵子靖 翁志娟  
本报记者 张弛川

“遍地黄金翡翠，满城豪车美女……”在谎言蛊惑之下，我市男子武某在2018年4月至2019年11月间3次偷越边境往返缅甸“淘金”，踏上一条犯罪的歧路。近日，润州区检察院邀请人大代表、政协委员及人民监督员等组织召开武某偷越国(边)境案拟不起诉公开听证会，经评议，全体评议员均同意对武某作相对不起诉处理。

### 男子为高薪入缅甸

“2018年4月24日，好友徐某带我到南京乘飞机到昆明，后转机到西双版纳，然后乘坐黑车到山里，再换乘摩托车就到了缅甸勐拉……”30岁的武某如实交代。徐某带着武某在缅甸的赌场小试身手赢了一笔钱。同年4月30日，徐某又用偷渡的方式将武某从缅甸送回国内。

武某此前一直在镇江打工，2019年下半年，在缅甸孟波打工的黄某对武某发出邀请。由于黄某多次在与武某微信聊天中提到在缅甸月入过万的高薪工作唾手可得，让武某心动不已。同年11月24日，武某乘飞机抵达云南澜沧后便坐上了黄某派来的面包车，随后又通过换乘摩托车、皮划艇等方式，跨越边境线抵达缅甸孟波。经黄某介绍，武某在缅甸的

一家赌场做保安，月薪8000元。好景不长，2020年上半年疫情严重，去缅甸的游客数量骤降，同年3月底武某所在赌场关门了，武某失去工作。边境严格的防疫措施及管理制度致武某无法再偷越边境回国，他只能依靠积蓄和向黄某借钱在缅甸勉强糊口。

### 回国后考入职能部门

2021年8月14日，花光积蓄并负债累累的武某拖着行李前往边境国门，被缅甸邦康警察局移交至云南边防部门。武某当场承认自己在2019年11月24日非法出境至缅甸孟波的违法事实。经过隔离，同年9月4日，当地公安局针对武某承认的偷越国(边)境行为给予1000元行政处罚。后武某回到镇江。

2023年3月，市公安局润州分局出入境管理大队移送一份疑似非法出入缅北的名单给侦查机关。侦查机关通过武某的话单、航班、护照及基站信息等，发现武某多次乘飞机抵达云南边境活动，有涉嫌偷越国(边)境犯罪行为。同年4月19日，侦查机关根据已掌握的线索，立案侦查。6月15日，武某在侦查机关电话通知后到案。

经查，2022年7月，武某通过招考成功入职某职能部门，为社会化用工人员。

### 宽严相济公开听证

2023年8月24日，该案被移送至润州区检察院审查起诉。检察官审查认为，武某违反国(边)境管理法规，在未按规定办理相关出入境手续的情况下，3次往返缅甸，其行为已构成偷越国(边)境罪。

为依法全面准确落实宽严相济刑事政策，该院针对武某犯罪情节轻微，认罪认罚态度诚恳，具有自首情节(侦查机关电话通知后到案也视为自动投案)等，决定以教育挽救为主，组织召开拟不起诉公开听证会。该院邀请人大代表、政协委员及人民监督员等相关人员参加，经评议，全体评议员均同意对武某作相对不起诉处理。武某当场表示深刻认识到自己的错误，会积极改正。

考虑武某特殊的工作性质，9月12日，润州区检察院指派专人至某职能部门送达不起诉决定书，通报了武某所涉犯罪情况及处理结果，积极消除管理隐患，预防纪律风险，着力做好办案“后半篇文章”。几天后，武某被单位辞退。

检察官提醒，许多人被“国外高薪工作”引诱，偷渡出国。事实上，境外并非一夜暴富的天堂，更不是法外之地，切勿铤而走险，更不要将生命安全“孤注一掷”。

## 多部门单位跨界紧密型共建 做青少年心理健康“守门人”

本报讯(京法萱 翟进)日前，京口区人民法院、京口区教育局、市精神卫生中心三家跨界紧密型共建，共同做好青少年心理疏导、心理干预、心理治疗等工作，推进形成司法与社会联动的心理健康服务新模式，做青少年心理健康的“守门人”。

据介绍，2022年以来，京口法院少年庭共受理涉未成年人民事案件300件，审结236件，以调、撤方式结案166件，调撤率70.3%。案由包括变更抚养权纠纷、离婚纠纷、抚养费纠纷、探望权纠纷、扶养纠纷、教育培训合同纠纷等。法官分析发现，涉未成年人的民事案件中传统家事纠纷案件占比较大，且此类家事纠纷中发现存在家庭教育不当的情况较多。

京口法院充分发挥审判职能，坚持特殊保护，对于误入歧途的未成年人，秉持“教育、感化、挽救”的方针和“教育为主、惩罚为辅”的原则，健全司法保护与行政、家庭、学校、社区联动机制，强化校园欺凌暴力预防。

今年以来，京口教育部门全面构建“3+N+1”青少年心理健

康关爱模式。“3”即为每名学生选配3名教师(1名行政、1名专兼职心理教师、1名导师)；“N”即每位学生享有N条心理援助途径，包括导师关爱、专兼职心理教师个别辅导、线上求助、朋辈互助、亲子沟通等；“1”即一生一策，因人施导。京口区各中小学校细致开展心理普测工作，每年秋学期对小学四年级以上学生组织心理普测。对普测数据预警的学生，在签订保密协议、恪守伦理道德的前提下，由导师一对一谈话，进一步了解孩子的心理健康状况，评估需要重点关注的，协同蹲点行政、蹲点心理教师和班主任跟踪关注。

此次法教医三家跨界共建后，三方将从有利于未成年人健康成长的角度出发，定期开展在校未成年人心理健康测评，各学校将建设标准化心理辅导室，常态化开展心理健康咨询服务。对未成年人的心理健康问题进行甄别，建立档案，提供规范的诊断治疗服务。如发现严重心理健康问题的学生，市精神卫生中心将畅通预防转介干预就医通道，及时转介、诊断、治疗。

## 市第二届残疾人职业技能竞赛举办

本报讯(朱秋霞 朱薇)为全面提升我市残疾人职业技能水平，拓宽残疾人就业创业渠道，近日，市第二届残疾人职业技能竞赛暨特殊教育学校学生职业技能邀请赛在市特教中心举办。此次竞赛分为成人组和学

生组，涵盖盲人按摩、摄影、棒针编织、调饮等8个项目，共有15支代表队80余名选手参赛。选手们在比赛中全力以赴、顽强拼搏，裁判员精准裁定、公开公正，工作人员精心服务、全力保障，大赛取得了圆满成功。

## 7万余元货物不慎丢失 警方助力顺利“回家”

本报讯(曹玮 谢婧 翟进)“我真不知道怎么感谢你们才好!要不是你们帮我找回丢失的货物，这次将损失惨重!”12月12日上午，诺得物流公司的张先生专程来到镇江新区公安分局大路派出所，感谢民辅警帮他找回价值7万余元的货物。

原来，12月1日傍晚，张先生驾车从扬中送货到丹阳埤城，卸货时发现车上少了价值7万多元的货物。他只知道车辆途经大路镇，具体在哪儿丢的并不清楚。当晚，物流公司就安排人手沿途寻找，未果。12月2日下午，张先生心急火燎赶到大路派出

所求助，值班民警立即安排图侦队员开展调查研判。

经过数小时的搜寻，图侦队员在一处监控视频中发现了张先生驾驶的红色大卡车。画面显示，12月1日17时56分，该车通过扬中一桥后，左拐驶向大路镇滨江大道时，车上装载的两箱货物掉落在地。一位路过的大爷发现后将货物搬上三轮车运回家中。经线索分析及多方走访，警方找到了拾物的大爷。民警表明来意后，大爷随即交还了两箱货物。警方告知，捡到他人遗失的物品，应第一时间联系警方，以便尽快将遗失物送还失主。



12月13日，镇江三中的36个优秀社团在校内展示。当天，镇江市属初中西部教育管理集团暨镇江三中第二十三届教学节拉开帷幕。教学节以“扬研学风，建和美课堂”为主题，旨在加强教学研究、校际交流、家校联系，探索“双减”背景下课堂教学改革路径，构建“研学课堂”新形态，促进教育教学质量的有效提升。  
王呈 江晓晶 摄影报道

## 江大计算机学院大一新生 美化宿舍环境明确奋斗目标

本报讯(王盼 姜峻城)为深入推进一站式社区建设，提升校园文化育人成效，近日，江苏大学计算机学院举办宿舍美化大赛，400多名大一新生踊跃参与。

学生们根据自己对“美”的理解装点宿舍，创意大胆，布局精

心。在动手实践的过程中，每个宿舍都在寝室门上张贴了卡牌，大家纷纷写下了大学四年的共同奋斗目标，在给自己大学学习、生活创造温馨美好环境的同时，还进一步坚定了理想信念，增强了对学校的认同感和归属感。来自

贵州的新生小李说：“活动丰富了课余时间，还让我们在动手实践中收获了友谊，找准了学习目标，增强了对学院的热爱，真的收益颇丰!”

计算机学院党委书记孙国表示，学院一直努力探索打造“一站式”学生社区育人坚强阵地的办法举措，努力将学生社区建设成为“三全育人”实践园地、智慧服务创新基地、平安校园样板高地。



福彩“七乐彩”(第23143期)  
中奖号码:2 3 6 8 9 18 30+16  
福彩“3D游戏”(第23333期)  
中奖号码:1 8 8  
福彩“15选5”(第23333期)  
中奖号码:1 3 8 14 15



体彩“大乐透”(第23143期)  
中奖号码:9 20 23 29 33 +2 10  
体彩“排列3”(第23333期)  
中奖号码:9 8 9  
体彩“排列5”(第23333期)  
中奖号码:9 8 9 4 0